
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 578
van FREYA PERDAENS
datum: 3 februari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gemeentelijk beheer waterlopen  -  Overdracht

In antwoord op een schriftelijke vraag die ik stelde op 17 juli 2020 (nr. 881) deelde de 
minister volgende informatie mee omtrent het aantal gemeenten dat hun waterlopen zelf 
beheert:

“Er zijn nog 48 gemeentes die zelf waterlopen van 3° categorie beheren. Het gaat over 
de volgende gemeentes: Aalter, Balen, Beersel, Bekkevoort, Brakel, Buggenhout, De 
Pinte, Deerlijk, Deinze, Essen, Evergem, Gent, Geraardsbergen, Gooik, Heist-op-den-
Berg, Hoeilaart, Keerbergen, Kortenaken, Kortenberg, Kruisem, Lochristi, Lokeren, 
Merksplas, Moerbeke, Nazareth, Oosterzele, Opwijk, Oudenaarde, Oud-Turnhout, 
Pepingen, Poperinge, Retie, Rotselaar, Sint-Genesius-Rode, Sint-Martens-Latem, Sint-
Niklaas, Sint-Pieters-Leeuw, Steenokkerzeel, Stekene, Temse, Tervuren, Tielt-Winge, 
Tienen, Wemmel, Wingene, Zemst, Zulte en Zwalm.

Daarnaast zijn er 26 gemeentes waar waterlopen 3° categorie zijn gelegen in de 
werkingsgebieden van polders en wateringen én die bijgevolg door de respectievelijke 
polders of wateringen beheerd worden.

Er lopen nog een beperkt aantal besprekingen met gemeentes voor de overdracht van 
hun waterlopen. In het kader van de wegwerking van de versnippering van het beheer 
van de onbevaarbare waterlopen in uitvoering van het regeerakkoord zullen we bekijken 
welke acties opgestart worden.”

1. Welke gemeenten beheren hun waterlopen nog (deels) zelf?

2. Welk resultaat werd geboekt in de besprekingen met gemeenten voor de overdracht 
van hun waterlopen?

3. Werden ondertussen nog andere acties opgestart om de versnippering van het 
beheer van de onbevaarbare waterlopen weg te werken? Zo ja, welke? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 578 van 3 februari 2021
van FREYA PERDAENS

1. Zoals gemeld in het antwoord op schriftelijke vraag 881 van 17 juli 2020 beheren nog 
48 gemeentes zelf waterlopen 3° categorie. Er zijn maar een beperkt aantal gemeentes 
die een grote lengte aan waterlopen beheren. Bij 10 gemeentes bedraagt de lengte 
waterloop 3° categorie die zelf beheerd wordt meer dan 25 km. Bij 20 gemeentes 
bedraagt de lengte waterloop 3° categorie die zelf beheerd wordt minder dan 2,5 km.

2. In samenwerking met de VVSG, VVPW en VVP werd in mijn opdracht door de VMM een 
conceptnota uitgewerkt met mogelijke opties voor de wegwerking van de versnippering 
van het beheer van de onbevaarbare waterlopen zoals voorzien in het regeerakkoord. 
Deze nota werd ook afgestemd met De Vlaamse Waterweg die vandaag ook nog een 
aantal onbevaarbare waterlopen beheert. In deze nota zijn verschillende opties 
voorzien die mijn kabinet momenteel evalueert. Ik voorzie een beslissing in het 
voorjaar van 2021 een beslissing voor te leggen aan de Vlaamse regering. 

3. Zie antwoord op vraag 2.


